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Spørgsmål:
Ministeren bedes gøre rede for, hvorvidt artiklen ”Kysten klar for narkosmugle-
re” bragt af Berlingskes Nyhedsbureau den 21. januar 2013 kl. 7.00 giver mini-
steren anledning til at genoverveje den grænsekontrol, som regeringen sløjfede i 
2011? 

Svar:
Spørgsmålet om tilrettelæggelsen af toldkontrollen har jo givet anledning til 
mange spørgsmål til både den daværende skatteminister og mig selv siden rege-
ringen i efteråret 2011 afskaffede aftalen mellem den daværende regering og 
Dansk Folkeparti. Så sent som for få uger siden har jeg i Folketinget besvaret et 
§ 20 spørgsmål fra spørgeren.

Som jeg slog fast ved den lejlighed, er narkotikabekæmpelse et område, der står 
højt på min og regeringens dagsorden. Indsmugling og handelen med narkotika i 
Danmark skal bekæmpes. 

Som nævnt i regeringsgrundlaget skal Danmark i samarbejde med vores nabo-
lande udføre en effektiv toldkontrol baseret på en mobil, fleksibel og efterret-
ningsbaseret indsats i overensstemmelse med de fælles regler, der gælder i EU.  
Denne nye strategi er SKAT i fuld gang med at implementere.

Både SKAT og jeg har fokus på at forbedre indsatsen. Bl.a.er SKATs operatio-
nelle indsats professionaliseret samtidig med, at kontrollen af indsmugling af 
narkotika via brug af en risikoanalyse er gjort mere intelligent. Viser det sig, at 
vi kan gøre noget endnu bedre, vil vi naturligvistilpasse strategien, så vi får mest 
muligt ud af indsatsen. 

Artiklen giver et lille indblik i, at smugling af narkotika sker ikke kun over græn-
sen mellem Tyskland og Danmark. Det er SKAT opmærksom på og tager natur-
ligvis det i betragtning, når indsatsen mod smugleriet over de danske grænser 
tilrettelægges og gennemføres på en intelligent måde.

Jeg har stor tiltro til, at medarbejderne og ledelsen i SKAT har succes med den 
måde, de griber indsatsen an på, og derfor giver artiklen mig ikke en anledning 
til at genoverveje den toldkontrolaftale, som regeringen afskaffede i efteråret 
2011.


